



Co-funded by
the European Union



»»» ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ «««
ΔΕΛΤΙΟ

ULGYFRUITSNOT!

“Ugly” fruits and vegetables... NOT! Ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τη βιώσιμη κατανάλωση και τη μείωση των αποβλήτων τροφίμων

Αρ. έργου 2021-2-PL01-KA220-VET-000050880



ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΣΠΑΤΑΛΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ



Καλώς ήρθατε στο τελευταίο μας ενημερωτικό δελτίο, όπου εξετάζουμε το κρίσιμο ζήτημα της σπατάλης τροφίμων και τις εκτεταμένες συνέπειές του στο περιβάλλον, την οικονομία και την κοινωνία μας.

»»» ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ ΤΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ

Η σπατάλη τροφίμων δεν αφορά μόνο τα ίδια τα τρόφιμα, αλλά και τους πόρους, την ενέργεια και την προσπάθεια που απαιτούνται για την παραγωγή, τη μεταφορά και την απόρριψή τους. Σε παγκόσμιο επίπεδο, περίπου το ένα τρίτο του συνόλου των τροφίμων που παράγονται για ανθρώπινη κατανάλωση χάνεται ή σπαταλιέται κάθε χρόνο, δηλαδή περίπου 1,3 δισεκατομμύρια τόνοι.



▶▶▶ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις των τροφικών αποβλήτων είναι σημαντικές. Όταν τα τρόφιμα καταλήγουν σε χωματερές, αποσυντίθενται και απελευθερώνουν μεθάνιο, ένα ισχυρό αέριο του θερμοκηπίου που συμβάλλει στην κλιματική αλλαγή. Επιπλέον, η σπατάλη τροφίμων σπαταλά πολύτιμους πόρους, όπως το νερό, η γη και η ενέργεια που χρησιμοποιούνται για την παραγωγή τους, επιδεινώνοντας περαιτέρω την περιβαλλοντική υποβάθμιση.

▶▶▶ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Η σπατάλη τροφίμων αποτελεί σημαντική οικονομική απώλεια σε κάθε στάδιο της αλυσίδας εφοδιασμού. Από τους αγρότες που επενδύουν στην καλλιέργεια μέχρι τους λιανοπωλητές και τους καταναλωτές που τα αγοράζουν, ο οικονομικός αντίκτυπος είναι σημαντικός. Επιπλέον, η σπατάλη τροφίμων μεταφράζεται σε χαμένες ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις, μειωμένη κερδοφορία και αυξημένο κόστος για τη διαχείριση και τη διάθεση των αποβλήτων.

▶▶▶ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ

Η σπατάλη τροφίμων έχει βαθιές κοινωνικές επιπτώσεις, ιδίως όσον αφορά την επισιτιστική ανασφάλεια και την ανισότητα. Ενώ εκατομμύρια άνθρωποι υποφέρουν από πείνα παγκοσμίως, μια σημαντική ποσότητα τροφίμων απορρίπτεται χωρίς λόγο. Η αντιμετώπιση της σπατάλης τροφίμων όχι μόνο συμβάλλει στην ανακούφιση της πείνας, αλλά προάγει και την κοινωνική δικαιοσύνη, εξασφαλίζοντας ισότιμη πρόσβαση στους διατροφικούς πόρους.



ΕΛΑΤΕ ΜΑΖΙ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΣΠΑΤΑΛΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά στη μείωση της σπατάλης τροφίμων και των επιπτώσεών της στον πλανήτη και την κοινωνία μας. Επισκεφθείτε την πλατφόρμα **UGLYFRUITSNOT!** για να μάθετε περισσότερα σχετικά με το πώς μπορείτε να συμμετάσχετε, να αποκτήσετε πρόσβαση σε πολύτιμους πόρους και να συμβάλλετε στην δημιουργία ενός πιο βιώσιμου μέλλοντος.

Σ'ΥΝΔΕΣΗ ΜΕ ΤΟ UGLYFRUITSNOT!

Στο UGLYFRUITSNOT!, δεσμευόμαστε να καταπολεμήσουμε τη σπατάλη τροφίμων και να προωθήσουμε βιώσιμες πρακτικές κατανάλωσης. Μέσω της πλατφόρμας μας, στοχεύουμε στην ευαισθητοποίηση σχετικά με το ζήτημα της σπατάλης τροφίμων, στην παροχή εκπαιδευτικών πόρων και στην ενθάρρυνση ατόμων και επιχειρήσεων να αναλάβουν δράση.



»» ΧΩΡΕΣ ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΑ

Η κοινοπραξία του έργου αποτελείται από 8 ιδρύματα-εταίρους (τρία πανεπιστήμια και πέντε μη κυβερνητικές οργανώσεις) από επτά χώρες.



UNIWERSYTET
PRZYRODNICZY
WE WROCŁAWIU

Πανεπιστήμιο Περιβαλλοντικών και Βιολογικών
Επιστημών του Βρότσοβ - Πολωνία



Πανεπιστήμιο Paderborn - Γερμανία



UNIVERSIDADE
LUSÓFONA

Συνεταιρισμός πολιτιστικής κατάρτισης και
εμφύχωσης Cofac - Πορτογαλία



Stando LTD - Κύπρος



Innovation Hive - Ελλάδα



Ένωση ARID - Πολωνία



Inercia Digital SL - Ισπανία



Pnevma LLC - Βουλγαρία

ΘΕΛΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ;

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα UglyFruitsNOT!
<https://www.uglyfruitsnot-erasmusproject.upwr.edu.pl/> ακολουθήστε τα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης.